

产业

钢材价格反弹
钢铁业迎来春天?

2008年年末,在国家一系列拉动内需举措的刺激下,国内钢铁市场终于迎来了转机,钢材市场价格开始反弹。元旦以后,国内钢材市场依然保持上涨态势。

然而,钢铁业是否已然走出了严冬,迎来了温暖的春天?不少钢铁业人士认为,从宏观经济形势、我国钢铁业的产能和市场需求等多重因素看,2009年钢铁业的前景不容乐观。

全球经济增长放缓将直接影响国内钢材的出口。中国钢铁协会认为,尽管国家从2008年12月1日起取消了67个税号钢材出口关税,有利于降低出口成本,但由于国际市场需求萎缩,2009年钢铁产品出口将会下降,出口减少。如果2009年我国机电、家电等产品出口下降,钢材间接出口也要下降。

外需不足,只能立足内需。兰格钢铁网经济分析师戎钢博士预计,如果2009年中国经济能保持8%左右的增速,则全年钢材消费量在5亿吨左右。而从供给方面看,2008年底,中国钢铁产能已达65亿吨以上。钢铁产能已严重过剩。

针对当前中国钢铁业产能过剩的局面,14日召开的国务院常务会议指出,加快钢铁产业调整和振兴,必须以控制总量、淘汰落后、联合重组、技术改造、优化布局为重点,推动钢铁产业由大变强。
新华社

北美最大电信设备制造商
申请破产保护

1月14日,受全球金融危机影响,总部设在加拿大多伦多的北美最大电信设备制造商北电网络公司向美国特拉华州地方法院申请破产保护。

北电网络声明称:“公司仍将维持正常的日常运营,申请破产保护的程序将允许公司处理成本和债务负担问题、重组业务运营并及时收缩战略重心。”

北电网络的陨落,令加拿大投资者颇感神伤。按照当前的股价计算,北电网络的市值仅为6000万加元。北电网络股票的复权价最高曾至每股1245加元,市值达到3660亿加元。该市值如今已经缩水98%。

分析人士认为,北电申请破产保护说明,公司董事会已经认定,不仅2008年第四季度的业绩会很糟糕,



北电网络公司办公楼 新华社/路透

而且今年第一季度也将很难看;虽然短期内北电还有资金运营,但即使是中期前景也不足以让公司持续经营下去。

北电中国公司相关人士昨日表示,申请破产保护与破产不是一回事,申请破产保护之举是为了有缓冲时间,等待资产重新调整。

北电网络股价周三在多伦多证券交易所常规交易中报收于0.12加元,较上一交易日下跌0.265加元,跌幅为68.83%。在过去的52周中,北电网络股价最高为14加元。北电破产的消息带动全球多数电信设备制造商股价下跌。其中思科股价周三下挫5.2%。
快报记者 张轶

雷曼有望两年内脱困

美国雷曼兄弟公司首席执行官布赖恩·马萨尔14日说,这家金融机构的破产案有望在两年内结案,继而解除破产保护状态。

马萨尔说,雷曼兄弟名下雇员已经从去年9月15日因遭受次级住房抵押贷款巨额损失而提交破产保护申请前的超过25万人减少为时下509人。

雷曼兄弟申请破产保护前有158年历史,一度是美国第

四大投资银行,截至去年5月号称管理着6390亿美元资产,却在去年9月中旬濒临破产时陷入大约1380亿美元债务困境。依资产衡量,雷曼兄弟构成美国历史上最大宗破产案。

雷曼兄弟迄今已出售大量核心资产,包括把在美国的证券经纪业务出售给英国巴克莱银行,变现135亿美元;把在亚洲、欧洲和中东的证券和投资银行业务出售给日本野村证

券公司,变现20亿美元。

同时,雷曼兄弟以结算衍生品合约方式获得20亿美元,只是其中4.84亿美元已约定支付给作为债权人之一的摩根大通公司。

另外,它出售旗下一家航空运营商6架喷气飞机,收入5300万美元;有意出售另外7架飞机、1架直升机和艺术品种,可望收入3000万美元。
徐勇(新华社供本报特稿)

国内

去年10月以来
我国实际使用外资
连续出现负增长

商务部新闻发言人姚坚15日说,从2008年四季度开始,我国吸收外资呈现回落态势,2008年10月以来实际使用外资连续出现同比负增长。12月当月,我国实际使用外资金额同比下降5.73%。

姚坚说,2008年我国吸收外资水平继续提升,全年实际利用外资金额达923.95亿美元,同比增长23.58%,连续17年居发展中国家首位。但从2008年四季度开始,吸收外资呈回落态势。
新华社

实时监测加每季申报
国资委将全方位监管
国有股股东

国务院国资委有关官员15日对记者表示,国资委和证监会正在加紧建立国有股实时监测系统,有望在两三个月内建成使用。同时国资委还在建设一个软件系统,以使国有控股上市公司按季上报经营情况,实现对国有股股东的全方位监测。

该官员透露,国有股实时监测系统将“自上而下”实现国资委对国有股流转情况的实时掌握,规范大小非减持行为和信息披露,有利于证券市场维稳。
新华社

海外

英国巴克莱银行
今年或裁员3.4万人

英国巴克莱银行14日宣布,其将裁减零售和商业银行等部门约2100个工作岗位。巴克莱银行13日刚刚宣布,其将在投资银行和财富管理

等部门裁减同样数量的工作岗位。根据该银行经济和商业研究中心的预测,今年巴克莱银行将裁减总计3.4万个工作岗位。数据显示,巴克莱银行目前在英国雇有约7万人,在全球的员工总数为15.64万人。
新华社

江苏电信助力中小企业信息化取得突破

记者从昨日召开的第三届江苏中小企业信息化高层论坛中了解到,依托电信运营商独特的网络资源,江苏电信在2008年搭建了更为丰富的中小企业信息化平台,全省商务领航用户突破10万户,移动信息化应用托管平台用户达6万多家。这些举措全面带动了中小企业低成本、低风险迈入信息化门槛。

目前,无锡的机械工业设计平台、苏州工业园的江苏风云网络托管式在线信息平台、常州的物流平台、吴江的中国东方丝绸市场电子商务平台等都运营良好,受到了中小企业的欢迎与认可。

专家分析表示,类似江苏电信所提供的信息化服务,将会帮助更多中小企业在困境中赢得发展先机。
快报记者 徐勇

人生需要一点红



令感官和驾驭体验全新改变。

CIVIC(新思域),以车身曲线重新诠释优雅,前脸设计简单而精致。

打开车门,全黑色内饰将时尚与个性充分表达。

L4L-1.8VTEC引擎将动力喷薄而出,而一切尽在掌控之中。

现在,就让CIVIC(新思域)和你一起,去感受人生的激情、时尚、优雅……

感受人生的红。

动感体验试驾会进行中……



新思域
CIVIC

心动上市



东风本田汽车有限公司 客服热线:800-880-9899 / 400-880-6622

东风本田汽车恒通特约销售服务店
地址:南京市雨花台区宁南大道32号
销售电话:025-58066998 58066999

www.wdhac.com.cn 精彩一点抢先看 东风 HONDA

东风本田汽车宝铁龙运通特约销售服务店
地址:浦口区柳洲北路2号(过长江大桥直行第三个红绿灯左拐100米)
销售电话:025-58622333 58490999